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『だいじょうぶ？』　その一言が　心のカギ
武蔵ヶ丘小学校　５年　緒方　陽

はる
音
と
（現在６年生）
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と
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で
　

よ
る
　
お
ふ
ろ
に
は
い
っ
た

き
ょ
う
り
ゅ
う
の
　
に
ゅ
う
よ

く
ざ
い
を
い
れ
た
よ

お
ゆ
が
ピ
ン
ク
い
ろ
に
か
わ
っ
た

お
と
う
と
は
お
ふ
ろ
に
は
い
っ

た
ら
　
た
っ
て
　
パ
パ
が
さ
さ

え
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く
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あ
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ま
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か
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家
族
の
こ
と
が
大
好
き
な
楓
斗
さ
ん
。
園
で
は
家
族
と
の
思
い
出
を
よ

く
話
し
て
い
ま
す
。
弟
が
生
ま
れ
る
と
、
家
で
の
様
子
や
初
め
て
立
っ
た

こ
と
、
歩
け
る
よ
う
に
な
っ
た
こ
と
な
ど
、
弟
の
成
長
を
嬉
し
そ
う
に
話

し
て
く
れ
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。
今
回
は
自
分
の
成
長
も
話
し
な
が
ら

絵
を
描
い
て
く
れ
ま
し
た
。
同
じ
よ
う
に
私
た
ち
保
育
士
も
嬉
し
い
気
持

ち
に
な
り
ま
し
た
。

「
自
分
で
で
き
る
よ
」パ

パ
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マ
マ
を
よ
ん
で
　
お
と

う
と
は
ふ
い
て
も
ら
う

ぼ
く
は
じ
ぶ
ん
で
ふ
く

お
ふ
ろ
の
あ
と
は
い
つ
も
ご
は

ん
だ
よ
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り

「きれいな色水ができたよ」
（作者は右側）
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　町の子どもたちの人権学習の意識調査が各学校で昨年
末に実施されました。町全体の集計結果の概要をお知ら
せします。

　
令
和
４
年
度
の
南
小
は
、
全
校
児
童
92
人
、
職
員
22

人
で
ス
タ
ー
ト
し
ま
し
た
。
学
校
教
育
目
標
は
「
夢
と

笑
顔
、
懸
命
に
歩
み
続
け
る
南
っ
子
の
育
成
」
で
す
。

　
新
学
期
を
迎
え
、
児
童
は
と
て
も
張
り
切
っ
て
い
ま

す
。
昨
年
度
の
持
久
走
大
会
に
向
け
た
取
り
組
み
の
と

き
の
よ
う
に
、
目
標
を
も
っ
て
、
粘
り
強
く
最
後
ま
で

課
題
に
取
り
組
む
こ
と
を
心
に
誓
い
ま
し
た
。

　
コ
ロ
ナ
禍
の
中
で
は
あ
り
ま
す
が
、
さ
ま
ざ
ま
な
人

の
助
力
を
得
て
、

児
童
の
笑
顔
が
あ

ふ
れ
、
地
域
と
と

も
に
あ
る
学
校
づ

く
り
を
め
ざ
し
ま

す
。
本
年
度
も
皆

様
の
ご
支
援
ご
協

力
を
お
願
い
し
ま

す
。 菊

陽
南
小
学
校

走
り
続
け
る
南
っ
子

回 期　日 時　　間 場　　　　所
１ ６月１日㈬

午前10時～午後３時

武蔵ヶ丘コミュニティセンター

２ ９月１日㈭ 中央公民館

３ 12月１日㈭ 西部町民センター

特設無料人権相談の案内

調査対象者：小学校５・６年生
　　　　　　中学校１・２・３年生
調査項目：６項目
回答者数：小学５年生(410名)、６年生(468名)
　　　　　中学１年生(491名)、２年生(422名)
　　　　　３年生(412名)　　　　　計2,203名

いじめの問題

戦争や争いごと

障がい者の人権問題

外国から来た人の人権問題

部落差別の問題

水俣病をめぐる問題

ハンセン病をめぐる問題

その他

解決したいと思う問題
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メールや携帯サイト
などでの悪口

相談は無料で、人権擁護
委員が対応します。
秘密は固く守られます。
予約は不要です。

「人権」を考える子どもたち 人権学習意識調査より
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目標に向かって、さあスタート！

　「人権学習についてどう思うか」の設問に対し、「とて
も大切、どちらかといえば大切」と「大切と思う」の回
答は合わせて94％。「解決したいと思う問題」を複数回
答での結果は、「いじめの問題」が一番多く63.7％、次
が「戦争や争いごと」の48.3％でした。他の割合は右
のグラフのとおりです。全体的に昨年より関心の割合が
減少しています。また、「部落差別をなくす学習でわかっ
たこと、心に残っていること」への複数選択回答では
「差別をなくすたたかいや運動」が一番多くて50.7％、
「正しい事実を知り、自分で考えて判断すること」が
48.7％でした。「日頃の学習や人権学習でどう変わった
か」では、「他の人の言葉や行動のおかしさや出来事に
気付くようになった」58.8％、「自分の言葉、行動のお
かしさに気付くようになった」47％との回答が多い結
果となりました。


